中共西安培华学院委员会
2011年下半年重点工作安排

2011年下半年，全校各级党组织要继续贯彻党委年度工作要点，坚持以党的十七大和十七届四中、五中全会精神为指导，认真学习胡总书记在纪念建党90周年大会上的讲话，以迎接本科教学合格评估，全面提高教育教学质量和大学生综合素质为首要任务，全面落实全国教育工作会议和《教育规划纲要》、全国全省第十九次高校党建工作会议精神，进一步加强宣传思想政治工作和思想组织作风建设，发挥政治核心和保证作用，推动学校科学和谐发展，以优异成绩迎接党的十八次代表大会的召开。

一、以学习“七一”讲话为重点，抓好学习型党组织建设

下半年学习型党组织建设，要以深入学习胡总书记“七一”讲话为重点。通过系统学习，要深刻认识我们党90年来紧紧依靠人民完成和推进的“三件大事”；深刻认识我们党坚持和发展马克思主义政党先进性“四个始终保持”的根本要求；深刻理解党面临的“四大考验”与“四大危险”；牢固树立“五个必须坚持”的思想观念。

各级领导同志要充分认识学习贯彻“讲话”精神的重大意义，当作重大政治任务，精心安排学习计划，组织好全校的学习，特别是二级中心组的学习；要在深刻领会“讲话”精神实质的同时，搞好“七个结合”理论联系实际，力求实效；要拓宽学习载体，充分利用党建网和共青网，刊载相关理论文章；要面向基层开展宣讲活动、进行形势政策教育，组织学习《从怎么看到怎么办理论热点面对面·2011》有关文章；领导干部要带头弘扬理论联系实际的学风，校、院两级中心组成员要结合工作实际写心得体会，党建网选载刊登；适时组织学习 “七一”讲话座谈交流。

二、认真贯彻《中国共产党普通高等学校基层组织条例》，切实加强党的组织建设

《条例》体现了中央对高校的党的建设的新要求，是指导高校党建工作的重要文件，对推动高校党的工作科学化、制度化建设，具有十分重要的指导意义。依据《条例》，适应民办高校领导体制，结合学校党组织建设实际，加强党的工作。要抓好基层组织调整，选强配好各党支部书记，严格组织生活。按照“坚持标准、保证质量、改善结构、慎重发展”的方针和有关规定，继续抓好在优秀大学生和青年教师中发展党员的工作，办好党校，做好入党积极分子的选拔、培养和考察工作，严把新党员质量；加强党风廉政建设，严肃查处各种违纪问题，并运用典型事例对党员干部进行清正廉洁严守党纪的教育；继续抓好校院两级领导联系基层单位制度落实，帮助基层解决问题。

三、以创建先进基层党组织、争当优秀共产党员为主要内容，深入开展创先争优活动

结合学校重点工作，下半年创先争优活动，要重点围绕迎接本科教学合格评估和创建平安文明校园展开。要以“五个好”、“五带头”要求为目标，进一步做好党员示范岗工作，在迎评创建中做出优异成绩，树立共产党员的良好形象，起好共产党员的示范作用；要总结推广“一帮一”活动经验，扩大帮扶范围，发挥共产党员的模范作用。校院两级领导，对联系单位创先争优活动要进行指导和点评。通过创先争优活动活动，促进学校更好更快发展。

四、深入开展文明校园创建活动，全面构建和谐文明校园
要按照理事长要求，巩固省教育系统文明校园创建成果，在文明校园创建活动常态化工作落实上下功夫，为创建省级文明校园奠定基础。要把创建省级文明校园同迎接本科教学合格评估、大学生综合素质教育、创先争优活动结合起来进行。下半年，要继续落实培华党发【2011】2号文件精神，全面深入开展文明校园创建活动。重点抓好八个方面工作项目的落实,按照2011年下半年文明校园创建工作安排（培华党发[2011]15号），抓好各项工作的落实，为申报省级文明校园奠定基础。
五、以提高学生综合素质为目标，强化大学生思想政治教育工作

继续贯彻中发【2004】16号文件精神。在全体学生中深入进行理想信念教育、诚信教育、文明行为养成教育；针对学生关心的社会热点问题，以中宣部理论局编发的《从怎么看到怎么办--理论热点面对面·2011》一书为教材，对学生进行形势政策教育；深入学生，了解学生思想反映，有针对性地做好学生心理、思想疏导工作，化解矛盾；进一步探索大学生思想政治教育的途径，以课堂教育为主，充分利用网络阵地、校园文化活动等载体，拓宽教育渠道，提高教育的针对性和实效性。

六、围绕学校工作大局，扎实做好工会工作

要加强工会组织自身建设，做好工会基层组织的调整充实工作，做好工会日常工作发挥纽带作用；按照省教育工会要求，积极开展“职工之家”创建活动。重点做好首届二次教代会提案工作的督办落实，做好第三次教代会提案的征集和第三次教代会的有关筹备工作。

七、紧密结合大学生特点，积极开展共青团活动
要围绕学校的中心工作，结合青年学生的特点，开展丰富多彩的校园文化活动，积极参加社会实践活动，开展主题团日活动，积极探索新形势下共青团工作的有效途径；要做好共青团推优工作，始终坚持把团员青年的思想教育作为我院团委工作的第一要务，切实提高团员青年思想政治素质；要根据今年新生入学报到情况，摸清团员底数，做好新建团支部的组建；要加强对学生社团组织的领导和管理服务工作，努力打造品牌社团。要组织好200名学生组成的世园会志愿者活动，扩大学校影响。

八、牢固树立稳定安全第一思想，切实做好稳定安全工作
要时刻紧绷学校安全工作这根弦，把校园稳定安全工作当作一项重要的政治任务认真抓好落实。要进一步落实校园安全稳定工作岗位责任制，将各项安全防范措施真正落到实处。各级党组织要对学生普遍开展安全教育、法制教育和心理教育，增强学生守法意识、安全意识和自我保护意识。要进一步落实措施，完善校园安全防范长效机制，强化人防、物防、技防建设；要加强对学生的思想政治工作，多渠道、多侧面了解和掌握学生的家庭、感情和思想动态，关心、关爱学生的成长，做好心理疏导，帮助和引导学生积极面对、妥善处理学习、生活、就业及感情等方面出现的问题，坚决防止校园恶性事件发生。
二○一一年九月八日
