西安培华学院“十一五”规划后三年科研工作规划
1. 加强科研工作，提升办学水平

加强科研工作，提高学术水平，提升科研成果的质量与数量。为此，鼓励支持教师申报各级各类科研项目，每一位骨干教师都有公开发表的论文，都能主持或参与一项课题研究。三年内我院科研达到：公开发表学术论文、调查报告200篇，其中核心期刊以上的不少于总数的五分之一；公开发行出版教材、专著24部左右；定期举办学术报告会、研讨会；院级立项课题不少于60项，指导和组织若干跨院系的团队在省市级以上立项取得新突破；取得省级以上的学术奖励20项；新建立科研机构3－6个；创建重点科研基地1－2个。经过3年努力，力争我院科研成果水平达到新高度。

2. 切实加强科研队伍建设 提高科研队伍素质

在科研队伍建构上，积极创造条件，使学院每个学科都拥有1－2名学术带头人。通过学院政策引导和投入，积极引进本校急需的高级科研人才，并创造比较优越的条件，留住人才，稳定科研队伍；通过重点扶持等方式培养一批业务素质高、科研能力强的学院自己的科研骨干。要鼓励教师从事科研，正确处理教学与科研的关系，使自己成为既善于教学又善于科研的全面发展型人才。同时，给予科研骨干相应的政策倾斜，给他们安排调研和进修的机会，培养出一批科研创新人才。对于他们从各类渠道获得的科研项目，给予政策倾斜和经费倾斜。通过三年努力，力争改善我院科研人才结构状况，使我院科研队伍形成合理的年龄结构、学历结构、能力结构，努力建设一支相对稳定、富有创新活力的学术队伍。

3. 进一步建立和完善科研管理机制

首先,要建立完善科研工作政策保障机制,逐步建立与完善以下学院的相关科研政策：《西安培华学院科研工作条例》、《西安培华学院科研机构管理办法》、《西安培华学院院级科研经费管理办法》、等制度，并建立健全科研工作的督导与评估工作机制，把科研工作与教学改革、专业建设、人才培养、教师成长、职称评审等工作结合起来，突出科研的地位。

同时,建立完善科研经费投入机制。在三年间，学院将加大对科研工作的经费投入，并建立学院拨款、部门自筹、社会支持相结合的科研经费保障机制。建立科研经费预算立项制，加大科研资金投入。在学院年度事业经费总预算中，明确科研投入总额，保障各项研究项目的启动、运行与科研成果奖励工作的顺利展开，要从办学收益中提取部分科研资金，保证科研机构与科研人员的办公经费、科研课题经费与教改实验经费的及时到位。另外，要积极争取政府资助项目，积极与企业合作。 

其次，要建立完善有效的科研激励机制。

要加大激励力度，开展全院性科研评奖活动，奖励优秀科研成果与优秀科研工作人员及单位。凡属科研实绩特别突出的个人与单位，视情况给予相应的奖励，同时对于长期没有科研成果的个人与单位领导给与相应的通报批评或处罚。对立项课题给予必要的资助，不仅要设立校级科研专项经费，确保用于科学研究专项开支，而且要对我院人员主持或参与的国家级、省部级和厅局级立项课题按不同标准配套资助，以保证课题研究的顺利进行。对按时完成课题研究并取得优秀的研究成果的科研人员给以相应的奖励，对于有突出贡献的科研工作者和组织者，给予重奖。

4. 广泛开展学术交流与合作

学院为教师进行学术交流提供各种便利条件，鼓励学院教师进行学术交流活动。支持教师参加省部级、国家级和国际性学术会议，增加教研人员外出考察、参加学术会议、讲学的机会；促进我院与上级科研单位、其他高校、科研单位和企业的联系与合作，提升学院的知名度。聘请客座教授，邀请知名专家、学者到我院作学术报告，开展学术活动；主办或联办各类专业性学术会议，并及时将研究成果结集出版。并积极开展与国内外学术团体之间的交流与合作。 

5. 进一步办好《西安培华学院学报》

从2008年起学报由半年刊变为季刊。进一步完善学报的审编制度，并进一步扩大稿源，刊发高质量稿件，聘请一批特约编审、特约作者，借以提高刊物的社会影响、理论层次与内在质量；提高学报印刷质量。同时，扩大校刊的对外交流范围，促进学报的校际交流和省际交流，提高我院学报的质量水平与学术知名度。
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