齐心共筑“防疫”长城--开放教育学院师生召开线上主题班会
2020年的春节突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情在湖北等全国多地肆虐，我们正经历着一场没有硝烟的战争，这是一场全民参与的疫情防控阻击战。疫情深深牵挂着全国人民的心，全国各地都在紧张有序的进行抗疫行动。感动我们的有向危险逆行的医护人员、也有坚守防疫一线的民警、社区工作者，同样在我们熟悉的校园里,也有很多为了给师生一个安全的生活、学习环境而默默坚守岗位的老师们。
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为深入贯彻落实习近平总书记打赢疫情防控阻击战重要指示精神，落实好学校党委学工部开展“万名师生共上一堂主题班会课”主题教育活动的通知要求，开放教育学院召开专题推进会议统筹组织安排，制定《开放教育学院网络主题班会实施方案》，要求全体辅导员认真撰写主题班会教案，以多种形式对全院学生进行防疫期间的主题教育教育活动，充分发挥线上实时互动的优势，让广大学子对新型冠状病毒肺炎有更加深刻的了解和认识，加强学生的自我教育，也体现学生为抗击疫情贡献力量的信心和担当。
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一、教师架设时空防疫桥梁
 2月9日-2月15日，开放教育学院打破常规用特殊的学习方式，把课堂搬到线上，利用QQ群、微信群、蓝墨云班课、抖音、钉钉等媒体平台开展主题班会教育，通过视频会议、语音通话、网络直播、群组讨论等多种方式组织学生开展特殊时期线上主题教育。

开放教育学院郭驰老师通过网络直播形式组织所带学生召开了“众志成城，共克时艰”线上主题班会，通过讲解防疫知识、推荐防护小贴士、开展网络大讨论、加强网课学习等内容，希望同学们能“自觉遵守居家隔离的规定，不聚餐，不外出，勤洗手，戴口罩，保护好自己，保护好家人，保护好国家，每一名学生都应该在这场特殊的战争中做贡献。”
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蔡国强老师组织自己学生召开的主题班会上提倡全体学生共同防疫，停课不停学，践行爱国主义精神，普及宣传疫情防护的措施和方法，提高广大学生的对于病毒的防护意识，遏制疫情传播蔓延的途径；提醒广大学生停课不停学，利用网络资源平台进行学习，不断扩充自己的理论知识；树立坚定的理想信念，相信政府和国家，众志成城、攻克难关。此次网络班会的开展，充分利用了网络资源平台，克服了时间、地点、疫情等因素的限制，最大限度的因地制宜、因时制宜对学生进行思想政治教育，通过此次班会，坚定了学生的理想信念，给予了学生战胜疫情的决心和信心，教会了学生防护疫情的措施的方法，班会达到了预期目的。
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贺军虎老师通过微信，QQ语音会议等方式组织学生围绕新型冠状病毒肺炎防控工作开展了一场线上“战疫”班会课。贺老师分析了当前疫情防控的严峻形势，传达了学校加强疫情防控的部署和要求，公布了“停课不停学”的教学计划，并号召全体同学积极参加学校各级组织的抗击疫情的相关活动，丰富居家学习期间的精神文化生活。同时，此次主题班会还进行了防疫心理键康教育，引导学生和家长正确认识疫情、科学预防疫情，介绍了新型冠状肺炎病毒有哪些传播途径，了解学生面对此次疫情最大的感受是什么？教育引导学生明辨是非，不传谣，不信谣，不造谣，增强社会责任感。强调青年学生要勇于担当，知行合一，积极传播正能量，为打赢这场“抗疫”大战做出青年人应有的贡献。
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徐次珍老师组织自己学生召开主题班会，主要讲述以下四个方面内容:1.了解新型冠状病毒的传播途径和防护措施。时刻保持警惕，做好个人和家人健康防护工作,少出门,戴口罩,勤洗手。坚持每天早晚量一下体温，记录身体变化情况，坚持每天在云班课堂里完成健康汇报打卡。2.传达学校近期返校工作安排，特别提醒，在学校发出正式开学时间之前,不允许任何人提前擅自返回学校；3.根据教学安排，利用云班课及其他途径进行线上学习。每天关注新闻时事，了解疫情发展，向在奋战在一线的"战士"们致敬，学习先进感人事迹；4.通过班会与同学互动，共同期待早日战胜疫情，学校健康相见！
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郭茹老师以“共抗疫情，线上学习”为主题，通过微信群、云班课方式，对自己学生展开线上班会。让学生明白疫情的危急性及抗疫的重要性，通过视频讲解，学生能更好地做好在家、在外的防护工作。组织学生在家做到停课不停学，坚持网上学习，保护自我，共抗疫情。
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学子心系疫情发展

开放教育学院的同学们通过主题班会充分认识到面对现在疫情肆虐的特殊情况，作为学生要时刻与祖国站一起，团结一心，抗击疫情，以青春之担当，青春之作为全社会提振信心，传递正能量，只要我们齐心协力，一定可以共克时艰，早日打赢疫情防控阻击战，在这场特殊的战争中做出自己应有的贡献！西安培华学院开放教育学院19级美术设计与制作专业王易豪同学于2020年1月26日在河北省邯郸市魏县泊口乡蒋东村进行义务执勤工作。学生干部郭茹茹、史璐瑶、朱红皓、张月菊、冯紫薇等同学录制视频鼓励同学们在疫情期间要有信心打赢这场战争！我们相信，终有一天，我们会团结一心战胜困难，用良好的心态，用坚定的信念筑牢青春防疫长城！
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本次网络主题班会充分发挥线上实时互动的优势，跨越空间障碍，不仅拉近了居家学生与学校的距离，也加强了学生的自我教育，增强了学生组织的凝聚力。特殊时期，老师们的朴实语言，隔空叮嘱，如涓涓细流，通过电话和网络传到学子的心中。心与心的牵挂，情与情的交流，是开放教育学院辅导员用实际行动为学生们上的一堂生动的爱国主义教育思政课。
乌云遮不住升起的太阳，疫情挡不住春天的来临。青年是与新时代共同前进的一代，防疫艰难时刻，开放教育学院师生将肩负起时代赋予的使命与责任，与祖国同呼吸、共命运。从自己做起，共筑关心与关爱力量网格，一起为武汉加油！为中国加油！
